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Waar in Houthulst 
hebben we dit zicht 
gefotografeerd? G

De winnaar van de vorige fotowedstrijd is 
Nele Beeckaert uit Klerken.

Zij kan haar waardebon afhalen 
op de Dienst Vrije Tijd. 

D
De foto is een detail van het speelplein 

Harlekijn te Klerken.

L E V E N foto
wedstrijd

Waar in Houthulst hebben we dit zicht 
gefotografeerd? Mail het precieze 
antwoord met vermelding van je naam, 
adres en telefoonnummer naar 
communicatie@houthulst.be 
vóór 1 augustus.

Uit alle correcte inzendingen loot een 
onschuldige hand een winnaar. Die 
krijgt een waardebon van 25 euro voor 
een etentje in een van onze plaatselijke 
eetgelegenheden. We maken de winnaar 
bekend in het volgende nummer.
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Beste inwoners van onze gemeente,

De zomervakantie staat weer voor de deur. Het is een torenhoog cliché dat de tijd vliegt, 

maar het is daarom niet minder waar. Een periode om het wat kalmer aan te doen en te 

genieten van de kostbare vrije tijd.

Voor veel studenten ook de gelegenheid om een centje bij te verdienen. Tegenwoordig klust 

men wat bij in de horeca of maakt men het werk van de verzorgenden in de rusthuizen wat 

lichter. Vroeger ging men met de familie mee naar “het vlas” in Frankrijk. Een stukje nostalgie, 

een hulde aan het werk van de vele Houthulstse vlasarbeiders van de hand van Frank 

Vanhaelemeersch lees je verder in deze Boskrant.

De voorbije weken kregen verschillende delen van West-Vlaanderen met hevige 

wateroverlast te kampen. In onze gemeente bleef de schade grotendeels beperkt tot de 

gewassen op de akkers. We stellen alles in het werk om de nodige inventarisatie ter harte te 

nemen om de wateroverlast van de voorbije weken te laten erkennen als ramp.

Ondertussen wordt een nieuw pompgemaal gebouwd in de Paardedreef en worden daar 

ook nieuwe riolen geplaatst. Er is een akkoord over het erosieproject in de Nieuwstraat. Dit 

dossier is ondertussen ingediend voor subsidie zodat ook daar structurele werken kunnen 

starten in 2017. Er komt een aarden dam en een bufferbekken en in de Nieuwstraat worden 

riolen aangelegd. Deze twee projecten zullen ervoor zorgen dat de wijk Sint-Kristoffel en de 

wijk Zwaluwstraat-Nieuwstraat gevrijwaard worden van wateroverlast.

Er wordt deze zomer opnieuw een zomerzoektocht georganiseerd in samenwerking met 

de gemeenten Langemark-Poelkapelle en Staden. Een unieke kans om de eigen streek te 

verkennen! De voorbije jaren werd heel wat geïnvesteerd in de toeristische uitbouw van de 

Westhoek. Voor wie de smaak te pakken heeft, wordt in deze Boskrant nog een opsomming 

gegeven van de vele fiets-, wandel-, auto- en mountainbikeroutes die onze streek rijk is. Veel 

plezier!

Van harte,

Ann Vansteenkiste, burgemeester

Colofon De Boskrant is het officieel informatieblad van de gemeente Houthulst. Verantwoordelijke uitgever: Burgemeester 
Ann Vansteenkiste, bevoegd voor informatie. Redactieadres: Markt 1, 8650 Houthulst, 051 46 08 94, communicatie@houthulst.be. 
Werkten mee aan dit nummer: Ina Allaert, Peter Castelein, Céline Coppin, Karen Christiaens, Karel Dekien, Cindy Deseure, Anja 
D’hooghe, Kristof Mortier, Lucrèce Sap, Jocelyne Schacht, Jeroen Vandromme, Henk Vanhove, Ann Vansteenkiste. Vormgeving en 
druk: Drukkerij Lowyck Oostende.  Foto’s: Gemeentebestuur Houthulst.  UiTagenda: Vrijetijdsactiviteiten ten laatste ingeven op 
21 mei op www.UiTdatabank.be.
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geboorten
15.03.2016	 Michèle, dochter van Glenn Vandamme en Asia Maddelein

15.03.2016	 Arno, zoon van Manuël Cauwelier en Jana Hosten	

16.03.2016	 Jerome, zoon van Diëgo Dewulf en Delphine Desomer

19.03.2016	 Bjorre, zoon van Filiep Lobbestael en Evelien Denys

04.04.2016	 Fran, dochter van Niek Geldof en Vicky Castelein

07.04.2016	 Dré, zoon van Ruben Lamote en Eva Dael 

09.04.2016	 Michelle, dochter van Fredric Noyelle en Stephanie Vandenbruwaene  

12.04.2016	 Juliette, dochter van Emmerson Despierre en  Capucine Finaut

17.04.2016	 Vic, zoon van Bjorn Gadeyne en Mieke Leterme

18.04.2016	 Estelle, dochter van Wim Syryn en Ann Vancoppenolle

18.04.2016	 Ida, dochter van Rembrandt Masselis en Hanne Heyndrickx

18.04.2016	 Enora, dochter van Marijn Cromheecke en Kelly Catrysse

19.04.2016	 Lily, dochter van Steven Garwig en Maïti Verkindere

19.04.2016	 Rachel-Frederique, dochter van Klaas Vandevyvere en Griet Laleman

21.04.2016	 George, zoon van George Munteanu en Ana Munteanu

25.04.2016	 Mathis, zoon van Christophe Put en Wendy Cael 

25.04.2016	 Sem, zoon van Davy Claeys en Kim Depoorter

26.04.2016	 Marie-Julie, dochter van Leander Vande Ginste en Elisabeth Antierens

27.04.2016	 Laura, dochter van Hein Van de Sompele en Evelien Demuynck

02.05.2016	 Medi, zoon van Najim Ellloukmani en Delfien Hoorelbeke

02.05.2016	 Jace, zoon van Andy Dechamps en Kelly Marchand

03.05.2016	 Izzy, dochter van Kevin Logghe en Debbie Vanthourenhout

06.05.2016	 Skye, dochter van Brolin Denys en Sherilyn Hoorelbeke

07.05.2016	 Naomy, dochter van Yoann Mérie en Mariska Degryse

08.05.2016	 Mauro, zoon van Sander Logghe en Valeri Durnez

12.05.2016	 Rune, zoon van Stijn Pauwelyn en Annelies Hommez

17.05.2016	 Nio, zoon van Cliff Bulcke en Ellen Struyve

HUWELIJKEN
18.06.2016	 Nico Depoorter en Annelies Hoorelbeke

18.06.2016	 Wouter Dequidt en Emely Pattyn

L E V E N
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OVERLIJDENS
15.03.2016	 Emile Vanhulle, echtgenoot van Marcella Vangheluwe

19.03.2016	 Simonne Demeire, weduwe van Georges Dejager

24.03.2016	 Paula Seynaeve, weduwe van Arthur Strubbe

19.03.2016	 Noël Desmet, echtgenoot van Paula Veryser

04.04.2016	 Elisabeth Joos, ongehuwd

05.04.2016	 Paula Theys, ongehuwd 

11.04.2016	 Maria Willem, weduwe van Maurice Vanstaen

18.04.2016	 Paul Treve, echtgenoot van Nelly Debruyne

25.04.2016	 Godelieve Lein, weduwe van Roger Vanassche   

28.04.2016	 Elza Declerck, weduwe van Gaston Plaisier

28.04.2016	 Willy Borry, ongehuwd

04.05.2016	 Emiel De Maesschalk, echtgenoot van Suzanne Desodt 

08.05.2016	 Géry Depoorter, echtgenoot van Monique Hillewaere

17.05.2016	 Gabriel Demasure, echtgenoot van Gabriella De Bruyne

17.05.2016	 Germaine Ledoux, weduwe van Joseph Vandenbussche

18.05.2016	 Daniel Demonie, echtgenoot van Martha Desplenter

18.05.2016	 Monique Petit, ongehuwd

HUWELIJKSJUBILARISSEN
Briljanten jubileum

14.07.1951	 Roger De Wulf - Raymonde Barbier

20.07.1951	 Arthur Jaecques  - Paula Desot

18.08.1951	 André Trybou - Alice Bossaert

Diamant jubileum

04.07.1956	 Odiel De Cuyper - Ivona Debouck

Gouden jubileum

08.07.1966	 Gerard Latré - Jackelinne Maddelein

09.07.1966	 Michel Vanpeperstraete - Monica Vanpeperstraete

30.07.1966	 Willem Depover - Yvette Callewaert

13.08.1966	 Francis Damman - Rosita Devulder

101-jarige

07.08.1915	 Marguerite Van Brabant

L E V E N
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Tijdens de zomermaanden gelden aange-
paste openingsuren voor de gemeentelijke 
diensten.

Administratieve diensten
Van 1 juli t.e.m. 31 augustus zijn het 
gemeentehuis en het administratief 
centrum gesloten in de namiddag, behalve 
op donderdag van 16 uur tot 19.30 uur. De 
dienst burgerzaken blijft open elke eerste 
zaterdag van de maand van 9.30 uur tot 
11.30 uur. Buiten de openingsuren kan je 
op afspraak terecht bij de verschillende 
diensten. Alle diensten zijn gesloten op 
maandag 11 juli (Feest van de Vlaamse 
Gemeenschap), donderdag 21 juli (Nationale 
Feestdag), vrijdag 22 juli (brugdag) en 
maandag 15 augustus (O.L.V.-Hemelvaart).

Sluitingsdata gemeentelijke diensten.

VAKANTIETOEZICHT 
De zomerperiode is in aantocht en 
de plannen voor een welverdiende 
vakantie zijn misschien al gemaakt  : 
enkele dagen, een weekje of er 
even tussenuit naar een andere 
bestemming.

Om deze reis met een gerust 
gemoed aan te vatten wil de 
politiezone Polder je van dienst 
zijn door vakantietoezicht aan te 
bieden. Wanneer je dit aanvraagt 
streven de wijkinspecteurs en de 
patrouilleploegen ernaar om tijdens 
je afwezigheid op regelmatige 
tijdstippen je woning te controleren.

Hoe vraag je dit toezicht aan ? 
Eenvoudig door naar de website van 
de politiezone Polder
(http://www.lokalepolitie.be/5460) 
te surfen en in de rubriek «police 
on web - formulieren» de aanvraag 
«afwezigheidstoezicht» aan te klikken.

Eens je dit document gedownload, 
afgedrukt en de rubrieken ingevuld 
hebt, bezorg je dit document aan het 
politieteam van je gemeente.

Omloop van Vlaanderen
Op zaterdag 3 september 2016 
organiseert de Automobielclub Midden 
Vlaanderen terug een klassementsproef 
van de internationale autorally ‘Omloop 
van Vlaanderen’ op het grondgebied van 
Houthulst, in de deelgemeente Merkem 
(zie kaart).

RALLY IN MERKEM
Een klassementsproef (KP) is een 
snelheidsproef waarbij de rallywagens 
om de minuut starten op een voor het 
gewone verkeer afgesloten parcours. 
Er geldt eveneens een parkeer- en 
stationeerverbod langs het volledige 
traject. Ook op de vluchtwegen zal een 
verkeersbeperking gelden.
De KP Houthulst zal op zaterdag  

3 september drie keer verreden 
worden tussen 8u en 20u. Na de 
passage van de laatste bezemwagen 
wordt het parcours terug opengesteld 
voor het gewone verkeer. 
De tijdelijke politiereglementen 
liggen een maand vooraf ter inzage 
in het gemeentehuis en kunnen 
ook geraadpleegd worden op de 
gemeentelijke website
www.houthulst.be. 
De bewoners van de straten die deel 
uitmaken van of grenzen aan het 
parcours krijgen kort voor de rally 
extra informatie van de organisator 
en het gemeentebestuur.

Hemicuda Rally
Op zondag 9 oktober plant ook 
Autostal Hemicuda terug een 
klassementsproef in Houthulst. De 
proef is identiek aan vorig jaar. Meer 
informatie volgt in de Boskrant van 
september - oktober.

Bibliotheek
Van 11 juli tot en met 15 augustus is de 
hoofdbibliotheek in Houthulst enkel open 
op woensdag, vrijdag en zaterdag. Op die 
dagen blijven de gewone openingsuren van 
toepassing. 
Naar aanleiding van de nationale feestdag 
is de bibliotheek in Houthulst ook gesloten 
op vrijdag 22 juli en zaterdag 23 juli. De 
uitleenposten in Lo, Reninge, Klerken en 
Merkem zijn gesloten van 11 juli t.e.m. 15 
augustus. 

Recyclagepark
Het Recyclagepark in Houthulst is gesloten 
op donderdag 21 juli. 

WoonWinkel West en Huurdersbond
Van donderdag 21 juli t.e.m. vrijdag 
5 augustus zijn er geen zitdagen van 
WoonWinkel West in Houthulst. Er is wel 
elke werkdag telefonische permanentie 
via 051 79 33 33. De Huurdersbond houdt 
geen zitdag in Diksmuide op volgende 
maandagen: 25 juli, 1 en 8 augustus. 
Gedurende deze periode is er enkel 
permanentie bij de Huurdersbond in Brugge 
(050 33 77 15) en Oostende (059 59 20 34).

Buitenschoolse Kinderopvang
De vestiging van de BKO in Houthulst is 
van 1 juli t.e.m. 31 augustus geopend van  
6.30 uur tot 18 uur, behalve van 21 juli 
t.e.m. 5 augustus en op 15 augustus.
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JIJ SNOEIT TOCH OOK ?
VAN 15 JUNI TOT 31 AUGUSTUS 2016

Heb jij een taxushaag? Goed nieuws! Met het 
snoeisel van je haag kan je levens redden. In 
taxus zit een belangrijke grondstof voor de 
aanmaak van geneesmiddelen tegen kanker. 
Uit het jonge snoeisel van 50 meter taxushaag 
wordt één chemotherapie gewonnen. 

Snoei tussen 15 juni en 31 augustus jouw 
taxushaag en breng het snoeisel naar het 
recyclagepark. Enkel eenjarige scheuten 
zonder aarde, gras, onkruid of bladafval zijn 
geschikt voor verwerking. Dit snoeisel kan je 
tijdens de actieperiode gratis aanbrengen. De 
opbrengst schenken MIROM en de gemeente 
aan kankerbestrijdende projecten. 

D Meer info: www.vergrootdehoop.be 

Deze info geldt enkel voor taxussnoeisel 
ingezameld op het recyclagepark. 
MIROM heeft geen overeenkomsten met 
organisaties die taxus aan huis snoeien. 
Informeer je goed vooraf. 

Vervallen en niet-gebruikte geneesmid-
delen hebben maar één juist adres: 
de apotheker. Je kan ze zonder 
buitenverpakking en bijsluiter kosteloos 
afgeven. 

Wat breng je naar de apotheker?
•	 glazen medicijnflesjes; 

•	 met een inhoud kleiner dan 250 ml
•	 met een inhoud groter dan 250 ml 

als ze niet leeg zijn, de inhoud niet 
gekend is en/of ze cytostatische 
geneesmiddelen bevat hebben

•	 niet-opgebruikte (zet)pillen en 
capsules;

•	 restjes zalf in de tube;
•	 siropen en vloeibare geneesmiddelen, 

zoals neus- en oordruppels, in hun 
flessen;

•	 restanten van sprays en aërosol-
flacons zonder verpakking en bijsluiter.

MET OUDE GENEESMIDDELEN NAAR DE APOTHEKER
Wat breng je niet naar de apotheker?
•	 lege kartonnen doosjes en bijsluiters 
b papier en karton; 

•	 lege glazen flesjes van meer dan 250 
ml die geen cytostatische genees-
middelen bevat hebben b glasbol;

•	 medicijnflesjes voor dieren van 
landbouwers b risicohoudend 
medisch afval;

•	 lege doordrukverpakkingen, 
verbanden, kompressen, pleisters, 
watten, incontinentiemateriaal, 
luiers, teststrookjes- en strips, 
vitaminebereidingen en kruiden-
producten b restafval; 

•	 resten van cosmetica, verzorgings-
producten, bestrijdingsmiddelen en 
chemicaliën  b KGA (recyclagepark);

•	 injectienaalden in een naaldbox 
(verkrijgbaar bij de apotheker) b KGA 
(recyclagepark).

L E V E N
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Houthulst 19/04/2016

Naast de vele leurders waren er in 
Houthulst nog talrijke seizoenarbeiders 
in de jaren 60-70. Mannen en vrouwen 
trokken ofwel naar de bieten, een 
kusthotel voor de afwas, de ast, het vlas 
of de suikerfabriek. Bij ons thuis stonden 
de bietencampagnes (wat ze noemden 
het zetten en het uitsmijten of rooien) 
op het menu. Vader en moeder trokken 
dus jaarlijks 2 periodes van ongeveer 
6 à 7 weken naar Frankrijk. Tijdens het 
zomerverlof ging vader dan nog eens 
een 7-tal weken naar de vlascampagne, 
eveneens in Frankrijk. Dit werkschema 
leidde ertoe dat ik van half mei tot het 
einde van het schooljaar bij een nonkel 
en tante woonde in Roeselare en dan 
nog eens van ergens rond 20 september 
tot soms midden november. In het lager 
onderwijs ging ik dus naar 2 scholen in 
Houthulst en in Roeselare. Op 12 jaar was 
het collegetijd en was dit euvel opgelost.

Toen ik bijna 15 jaar was, vond vader 
de tijd rijp om mee te gaan naar de 
vlascampagne om te leren wat werken 
is. Eigenlijk was ik nog wat te jong en 
konden ze me nog geen contract geven 
maar ik moest maar wat opletten met de 
machines. Die vlascampagne bestond uit 
3 onderdelen nl. het slijten (plukken van 
het vlas en de rijen mooi op het veld laten 
liggen om te ‘velten’ of drogen), daarna 
het keren (omdraaien van het vlas) en als 
laatste fase het vlas oprapen en binden. 

MIJN EERSTE VAKANTIEJOB
Een hulde aan het leven en werk van de vlasseizoenarbeiders in Frankrijk.

Dit gebeurde allemaal machinaal. Er 
waren chauffeurs en andere medewerkers 
nodig om de boel wat op orde te houden 
nl. manueel de hoeken wat uittrekken, 
ook de randen van het veld in geval van 
te grote hellingen en uiteraard met een 
vork alle rijen mooi netjes leggen. Tot 
enkele jaartjes terug moest het ganse 
veld nog met de hand worden geplukt. 
Ik denk dat mijn puberhandjes dat niet 
hadden aangekund.

Rond 15 juli 1967 werden we met zo’n 
oude Louis De Funes Citroën-camionette 
afgehaald. Een dikke kus van moeder, 
wel 10 keer “ge moet voorzichtig zijn” en 
misschien wel even veel keer ”allé gauw” 
van vader en … vooruit. Wij waren een 
van de laatsten die werden opgepikt. 

Die mannen waren allemaal dorpelingen. 
Enkelen vonden dat een prima idee van 
mijn vader en anderen dachten: ‘Wat 
zal die snotneus daar gaan doen?’ We 
zoefden over de wegen via Diksmuide, 
De nieuwe herberg en de kasseien van 
Izenberge richting Killem. Daar stond 
de vlasverwerkingsfabriek van de firma 
Vanrobaeys Frères. Er moesten nog wat 
formaliteiten vervuld worden en dan 
zouden we worden doorgevoerd naar 
Hesdin in Pas de Calais want daar stonden 
reeds de machines van Depoortere 
klaar. Maar eerst allen nog even naar de 
overkant bij Raymonde, een vriendelijke 
waardin die heel blij was haar Vlaamse 
‘saisonniers’ na een jaar opnieuw te 

kunnen bedienen en die blijdschap was 
wederzijds.

Na het lessen van de dorst richting Hesdin. 
Voor mij was dit al heel ver en mijn eerste 
buitenlandse reis. Aangekomen in Café de 
la Gare zocht iedereen zijn machine op de 
koer.  Ze waren genummerd en ieder jaar 
kregen ze hetzelfde nummer. Mijn vader 
had nummer 79. Per machine was er dus 
een chauffeur en een medewerker. Gezien 
de soms grote velden werden er groepen 
van 2 machines gevormd. Ze  kregen er  
ook een plannetje van de eerste velden 
die dienden afgewerkt te worden. Het 
vervolg zouden ze dan later horen via 
Cyriel D, de coördinator, Frans-Vlaming 
met een sappig taaltje en super macho.

Wij vertrokken samen met Roger O. en Julien 
D. richting Mouriez. Aan onze machine 
hing een aanhangwagentje (cabane) 
van 2 meter op ongeveer 1,20 meter. 
Onderaan was een grote mazouttank. 
Daarboven lag een slaapbak met een 
grote jutezak met kaf gevuld. Onder deze 
matras lagen al onze bezittingen nl. wat 
wasgerief, ondergoed en bovenkleren en 
1 kg Belgische tabak voor vader want die 
lustte die Gauloises niet. Als we dan later 
bij een vriendelijke landbouwer kwamen, 
presenteerde hij steevast een sigaretje 
met Belgische tabak. Achteraan de cabane 
was een opening van ongeveer 60 op 80 
centimeter, die met een zeil afgeschermd 
was. Dit zou dus voor een 3-tal weken 
onze woonst worden.

Van links naar rechts:
1: Henri Kuylle

2: Michel Vanhaelemeersch
3: Roger Hosten

4: Michel Bogaert
5: Jef Vanbrabant (met hoed)

de 3 anderen 6 tot 8: mensen van Lichtervelde
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In Mouriez kwamen we terecht bij boer 
Lahutte, een grote herenboer waar we 
zeer goed ontvangen werden. Na wat 
verfrissing reden we door naar het veld 
om de werkzaamheden op te starten. 
Om een voor mij nog steeds onduidelijke 
reden sliepen we ‘s avonds niet op het 
veld op onze kafzak maar keerden we 
terug naar de hoeve voor het avondmaal 
en werd onze bedstee klaargemaakt in de 
koeienstal. De dieren waren buiten en de 
slieten waren gekuist en bedekt met wat 
stro of hooi en… slaapwel.

Ik denk dat ik hier al gedoopt werd tot 
vlasman. De dagen gingen snel voorbij. 
Er werd hard gewerkt en er was veel 
variatie. Opstaan rond 5 uur, zeiltje open 
en met je voetjes op het veld, de ogen 
uitwrijven met een nat bietenblad of 
eens gaan spoelen in een nabij gelegen 
veedrinkbak. Er was dus absoluut 
niets van sanitair comfort. Ooit zag ik 
mijn vader zich scheren met een klein 
spiegeltje dat opgehangen was aan 
de cabane. Hij spoelde zijn borstel in 
een plastieken beker tafelbier, nam de 
koude smeerpomp, smeerde de diviseurs 
(verdelers) van de machine en het 
afrijden kon beginnen. Er werd nooit op 
de hoeve ontbeten. We moesten wachten 
tot de boer of boerin met de ontbijtmand 
kwam. Amai, welk uur? Er was nog geen 
gsm en wachten was dus de boodschap. 
Het was soms honger lijden tot er rond 9 
uur of later (het zijn Fransen) iemand met 
het mandje langs kwam. Mijn vader reed 
dan rondjes met de machine en wanneer 
hij mij op het veld voorbij kwam trok hij 
even smalend zijn riem wat aan om mijn 
hongergevoel nog wat aan te scherpen. 
Bij sommige landbouwers kreeg je wat 
we nu een verwenmand zouden noemen 
maar meestal draaide het anders uit. Het 
gebeurde wel eens dat we 2 à 3 dagen bij 
dezelfde boer werkten en niets anders te 
zien kregen dan een droge baguette, een 
pot paté en wat augurken op azijn en een 
fles cider. Voor een jonge gast toch wel 
hemeltergend. 

Mijn collega Julien kon geen Frans. Hij 
stimuleerde me dan ook om tegen die 
mannen te reageren. Hij reclameerde en 
ik moest het vertalen. Met mijn college-
Frans, wat Julien al perfect vond, was 
dat in den beginne niet gemakkelijk 
maar al snel begon dit los te lopen met 
soms goed resultaat zodat ze terug 

kwamen met wat anders. Intussen liet 
ik geen enkele kans voorbijgaan om een 
bezoeker of landbouwer aan te spreken 
om mijn Frans te oefenen. Julien was ook 
geen gewone. Terwijl mijn vader aan het 
eten was, vroeg hij mij eens om met die 
stilstaande machine te leren rijden. Zo 
gezegd,  zo gedaan. Ik maakte allerhande 
rondjes maar kon niet meer stoppen. Ik 
riep naar Julien maar hij wist het zelf niet. 
Gelukkig was Roger in de buurt om het 
snel te fiksen. Julien kon geen Frans maar 
kon ook niet goed schrijven. Volgens hem 
was ik dan ook de ideale persoon om de 
verplichte brief naar zijn vrouw Bertha 
te sturen. Ik kon deze opdracht niet 
weigeren en uiteraard begon ik mijn brief 
met “Liefste Bertha”. 
‘s Avonds werd er doorgewerkt tot 23 à 
24 uur. Wat lichte dauw verhinderde het 
slijten niet. Voor hen was het een seizoen. 
Er moest dus gepresteerd worden terwijl 
het weer meeviel. Soms vond mijn vader 
dat ik toch eens een uurtje vroeger naar 
mijn slaapbak mocht. Dit werd in dank 
aangenomen.

En wat als het regende? Je zat op het 
veld meestal in the middle of nowhere 
en moest wachten in de cabane. En wat 
met die natte kleren? Dat waren triestige 
momenten. Je kon nergens anders 
terecht en maar hopen dat het zonnetje 
weer piepte. 
Ook omdat mijn makkers, want dit waren 
ze al, dat niet graag deden, kreeg ik de 
verantwoordelijkheid om hun werkuren 
in te vullen. Dit vond ik prima en dagelijks 
hield ik dat bij. En er werden veel uren 
geklopt. Tijdens het slijten soms wel 18 à 
19 uur per dag. Er werd 1 uur afgetrokken 
voor het eten. Er was ook een regelmatige 
controle want op ieder uur van de dag kon 
onze vriend Cyriel over het veld stormen 
in zijn Peugeot 404 of stond hij met de 
verrekijker ergens verdekt opgesteld. 
Bij een van die blitzbezoeken op een 
middag zat ik te eten in de schaduw van 
de cabane en hij vroeg me of ik al moe 
was. Bij mooi weer kregen we op zondag 
bezoek van zijn assistent Jean Leperche, 
Perse voor de mannen want Jean was dan 
ook geen van de kleinste. Hij kwam steeds 
als uit een doosje en was altijd vergezeld 
van zijn beeldschone vrouw en 2 mooie 
kindjes. Hij reed met een Renault 4 en 
maakte nooit opmerkingen. De mannen 
waren uiteraard vereerd met dit bezoek.
Na een drietal weken was het slijten 

gedaan. Twee dagen naar huis voor een 
grondige was en plas en dan terug voor 
het keren en binden. Opnieuw dus in de 
Louis de Funes Citroën-camionette en 
ditmaal richting Hesdin. Tijdens de rit 
deed  Julien het relaas van Bertha uit 
de doeken betreffende haar ontvangen 
brief. Dergelijke lieve woordjes had ze 
decennia niet meer gelezen. Daar werd 
toch eens goed mee gelachen. Vanaf nu 
zouden we op logement mogen slapen, 
wat duidelijk meer comfort inhield. 
Voor ons was dit in Tortefontaine, een 
onooglijk klein dorpje in Pas de Calais. 
Mijn vader kende dat want hij was daar 
vorige jaren ook te gast. Er werden minder 
uren gewerkt (14 ongeveer) omdat men 
‘s morgens en ‘s avonds met de dauw 
rekening moest houden. Bij regenweer 
kon je op het logement blijven en een 
partijtje biljarten. Aan de overkant van 
het kleine marktplein was er de smidse 
met, hoe kan het ook anders, een klein 
cafeetje. Algauw had ik in de gaten dat 
er daar een leeftijdgenote woonde. 
Ook voor haar was het vakantie en onze 
babbels en kruiswoordraadsels, wat zij 
des mots croisés noemde, waren naast 
de perfecte taaloefening ook het gepaste 
gezelschap.   
                                                
We sliepen met een 16-tal man op de 
voute en iedereen was op tijd gewassen 
en geschoren. Kortom het leven was 
beter gestructureerd. Voor ‘s morgens 
een ruime ontbijtmand en ‘s avonds 
warm eten. Het middageten was wel geen 
hoogvlieger. Iedere dag een stuk koude 
kip, eend of konijn in een plastieken pot 
voor de rest gevuld met macedoine of 
witte bonen. Rene, de man van de bazin 
Paulette, moest elke dag verschillende 
exemplaren een kopje kleiner maken. 
Ze hadden trouwens een tuin waarin het 
krioelde van konijnen en gevogelte. Op 
een mooie zomeravond stond hij eens op 
zijn gemak te kijken naar zijn dierenpark. 
Ik kwam er voorbij en vroeg hem welke 
hij al had uitgekozen voor de volgende 
dag. Mijn vader werd 10 minuten later al 
gerapporteerd en ik kreeg van Rene voor 
enkele dagen geen bonjour of bonsoir 
meer. 

’s Morgens bij ons vertrek stond madame 
Paulette in haar keldergat om het eten en 
drinken mee te geven. Per persoon kreeg 
je maar liefst 3 grote flessen tafelbier, 
limonade of water. Dit kon worden 
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omgeruild voor 1 (liter)fles Pinard alias 
tafelwijn. Voor mijn vader en mezelf was 
het eenvoudig. We namen de 3 flessen en 
de fles wijn. Voor het avondeten moest 
iedereen om 22 uur ten laatste aan tafel 
zijn. Ze stopten dan wel tijdig om vooraf 
nog eens te kunnen halt houden bij de 
2 ‘weeuwtjes’ voor de aperitief. Deze 2 
zussen hadden jaren de markt gedaan 
met kledij en op oudere leeftijd hielden 
ze hun cafeetje open. Het was er zeer 
gezellig en deze stop stond vast op hun 
menu. Ik stond wel te kijken naar mijn 
vader. Thuis in Houthulst ging hij nergens 
op café en hier was hij elke dag van de 
partij. Hij had ook zijn lager onderwijs 
gevolgd in Normandië en in de oorlog 
er een paar jaar gevlucht. Als halve 
Fransman was hij dan ook voor velen de 
vertaler-tolk. Maar toen we vertrokken in 
Houthulst stond moeder daar te zwaaien 
met haar geldbeugel. Hoeveel moet je 
mee hebben Michel? Jullie zijn nu toch 
met 2! Veel moest hij niet hebben want 

die mannen vroegen een voorschotje op 
hun wedde aan Cyriel. Bovendien kreeg 
je van Cyriel 100 Franse frank (15 euro) 
als je een haas van ongeveer 1 kg kon 
vangen in het vlas. Dit was toen een leuk 
bedrag. Dit lukte regelmatig doordat het 
vlas zo dicht gezaaid is. Deze verkocht hij 
dan door aan blijkbaar rijke mensen om in 
hun jachtgebied uit te zetten en zelden, 
heel zelden kreeg je ook wat zakgeld van 
een landbouwer. Rond 15 september 
1967 was de klus geklaard. Intussen zat ik 
al 2 weken op de schoolbanken. Cyriel… 
jawel, weer hij had me naar huis gevoerd. 
Zijn Peugeot snorde ‘s avonds laat aan 
140 km/u op de Nationale Hesdin/Saint-
Omer. Ik zei hem dat ik mijn moeder nog 
wilde zien in plaats van tegen een boom 
te plakken. Hij grinnikte even en reed 
wat trager. Bij het uitstappen zei hij: ”Je 
hebt goed gewerkt vent. Je komt toch nog 
terug hé volgend jaar?” Dit was voor mij 
een heel bijzondere waardering.

En ja, ik had al beslist: volgend jaar zou ik 
zeker terug komen en binnen 2 jaar zou ik 
dan met de machine mogen rijden. Ik had 
weken vertoefd in het gezelschap van 
schitterende mensen en harde werkers. 
‘s Avonds veel lawaai na het avondeten 
en het drinken van nog wat lekkers maar 
recht voor de raap en soms met een klein 
hartje. Ik keerde dan ook terug naar de 
campagnes tot en met 1971.

Wat een mooie tijd! Die vlasbewerking 
op het veld bestaat nu nog altijd. Helaas 
wordt dit niet meer door onze Vlamingen 
gedaan maar met mensen uit de regio. 
De machines hebben intussen dubbele 
capaciteit en alles is sneller afgewerkt. 
Gelukkig is er nu ook bij ons meer 
werkgelegenheid.

Frank Vanhaelemeersch

Iedere bewoner - eigenaar, huurder 
of verhuurder - van een woning in de 
Westhoek kan een goedkope lening van 
de Vlaamse overheid aanvragen voor 
het realiseren van energiebesparende 
maatregelen. 

Tijdens de eerste 3 maanden van dit jaar 
werden reeds 1071 energieleningen 
goedgekeurd. Hiermee scoort de Vlaamse 
Energielening zelfs beter dan in dezelfde 
periode van het recordjaar 2015.

Iedereen kan een energielening 
aanvragen aan een vaste intrestvoet van 
2%. Voor bepaalde doelgroepen is de 
lening renteloos, de intrest 
bedraagt dan 0%.

Met een energielening kan je werken 
financieren waardoor je energie zal 
besparen in je woning.  Dit gaat onder 
andere over 
•	 dakisolatie, muurisolatie, vloerisolatie 
•	 hoogrendementsbeglazing, deuren en 

isolerende garagepoorten
•	 een zuinige verwarmingsinstallatie
•	 een energiezuinig ventilatiesysteem 
•	 zonnepanelen 

De Vlaamse energielening blijft boomen in 2016!
•	 zonneboiler 
•	  …

Je kan maximum 10.000 euro ontlenen 
over een maximale looptijd van 5 jaar. 
Meer info op 
www.energieleningwesthoek.be 
of bij WoonWinkel West

Een lening aanvragen kan via WoonWinkel 
West.

Sociaal Huis, Vijverstraat 30
dinsdag van 8u30 tot 12u30
tel. 051 70 41 64  of  0499 05 11 56 
Marieke Wallyn
marieke.wallyn@woonwinkelwest.be



VEEL ZOEKTOCHTPLEZIER EN SUCCES ! 

 ZOMER
       ZOEKTOCHT

2016

>>
 
Deze zoektocht is een fietszoektocht, een samen-

werking tussen de gemeenten Langemark-Poelkapelle, 
Houthulst en Staden. Het parcours bestaat uit een fietslus 
van ongeveer 39 km en is bewegwijzerd vanaf 1 juli met 
pijlen van de Krant van West-Vlaanderen.  
Je kan starten waar je wil, maar je volgt de route best in de 
juiste volgorde. Deelnemen aan deze gratis zoektocht is 
belangrijker dan prijzen winnen. 

Iedereen fietst graag langs nette 
wegen. Toch stellen we vast dat het 
zwerfvuil ook op onze landelijke 
wegen toeneemt. Zeg neen tegen 
zwerfvuil en deponeer uw afval in de 
voorziene afvalbakken! 

>> 
 
Deze zoektocht staat open voor iedereen vanaf het

 eerste leerjaar en loopt van 1 juli 2016 tot en met
 31 augustus 2016.

>> Antwoordformulier: Er mag slechts één antwoord-
 formulier per deelnemer (vanaf het eerste leerjaar)
 ingediend worden.

>> De deelnemer verklaart dat hij deelneemt op eigen

 risico. Volg steeds de wegcode.

>> Het antwoordformulier moet ten laatste op woensdag

 31 augustus 2016 onder gesloten omslag, in de
 brievenbus worden gestopt van het gemeentehuis te 
 Staden, gemeentehuis Langemark-Poelkapelle of
 gemeentehuis Houthulst met vermelding:
 ‘Zomerzoektocht 2016’.

>> De prijsuitreiking vindt plaats op zondag 18 september
 2016 om 10 uur in GC DORPSHUIS, Mgr. Schottestraat 1,
 8650 Jonkershove.
 De kandidaten moeten persoonlijk aanwezig zijn
 op de prijsuitreiking. Verontschuldigingen
 worden niet aanvaard. De hoofdprijzen gaan
 naar verschillende gezinnen. 

>> Schiftingsvragen bij gelijkheid van punten: 
 a) Geef de som van de zes lottogetallen van
         de trekking van woensdag 7 september 2016.
 b) Geef het reservegetal van de trekking 
             van woensdag 7 september 2016.

Zoektocht reglement

>> 
 
De vragen zijn gerangschikt in volgorde van het parcours.

 Het antwoord op vraag 1 kom je als eerste tegen, vervolgens 
 het antwoord op vraag 2 enzovoort.

>> De foto’s staan NIET in volgorde van het parcours. Het is dus
 mogelijk dat u bijv. de vierde foto op het antwoordformulier als
 eerste tegenkomt op het parcours. Telkens u een foto tegenkomt,
 noteert u de juiste straatnaam op uw antwoordenblad van op de
 plaats vanwaar de foto genomen is. Stel u dus in de plaats van de
 fotograaf.

>> Noteer uw antwoorden volgens de schrijfwijze zoals ze ter plaatse
 zijn vermeld. 

>> Wat op uw routeblad niet tussen dubbele aanhalingstekens staat,
 duidt op het voorwerp of een afbeelding ervan.
 Vb. “kruis”: het woord kruis moet ergens te lezen zijn.
              kerk: we zoeken een kerk of een afbeelding ervan.

>> Zoek geen val in het gebruik van voorzetsels zoals: aan, in, op, nabij, …

>> Waar we ’in de omgeving van’ gebruiken, bedoelen we binnen
 de 50 meter (met inbegrip van het voorwerp zelf). 
 Waar we ‘in de onmiddellijke omgeving van’ gebruiken, dan
 bedoelen we binnen de 5 meter (met inbegrip van het voorwerp
 zelf).

>> Affiches, graffiti en vlaggen tellen niet mee. Het is eveneens onnodig
 private grond te betreden om antwoorden op vragen te zoeken.

>> Zoek geen oplossingen achter vensterglas (uitstalramen of vensters
 van woningen). De gegevens achter beschermglas, plexi, pvc (vb. ter
 bescherming van een heiligenbeeld) tellen wel mee!

>> Een opgegeven aantal moet steeds correct zijn 
 (vb. 3 letters ≠ 4 letters).

>> Zoek ook geen valstrik op het gebruik van het woord ‘bord’. Het is
 zowel de benaming van een plank, een plaat, een bord,…in PVC,
 metaal, steen,… Een bord aangebracht door een aannemer of
 dergelijke die er bv. tijdelijke werken  uitvoert, telt nooit mee.

>> 
 
In de vragen staan er geen tikfouten tenzij door de samensteller

 gewild.

>> Wijzigingen tijdens de zoektocht zullen uithangen bij de diensten
 van toerisme en op de website www.staden.be, 
 www.langemark-poelkapelle.be en www.houthulst.be

>> Door hun deelname aanvaarden de deelnemers dit reglement en
 zullen zij zich tevens neerleggen bij de beslissingen van de samen-
 stellers.

>> U kunt nooit antwoorden met “nul”, “niemand” of “strikvraag”.

HoLa-PoSta!



MOGELIJKE STARTPUNT WESTROZEBEKE, DORPSTRAAT
Een mogelijk startpunt is dus de Dorpsstraat van 
Westrozebeke, nabij de kerk.  We starten deze zoektocht 
t.h.v. het voormalig gemeentehuis van Westrozebeke 
(Dorpsstraat nr 43).  Wanneer we met onze rug naar 
dit gemeentehuis staan, begeven we ons naar links 
(Karabiniersstraat).

  Karabiniersstraat
   Oude Passendalestraat
  Leenstraat

1. In de Leenstraat wordt reclame gemaakt voor
 erfgoed. Met welk land is, volgens de hier
 vermelde website, dit erfgoed met
 ‘een grondige basis’ verbonden?

  Aardenplasstraat 
   Kattestraat

2. Nabij het kruispunt met de Veldstraat,
 Kattestraat en Meiboomstraat kun je een
 merkpaal bemerken  die aangeeft dat er een
 pijpleiding met waterstof in de nabijheid
 aanwezig is. Wat is de som van alle Arabische
 cijfers die op deze merkpaal voorkomen? 

   Veldstraat (zowel bij Meiboomstraat als Duitse Weg)
   De Vlaschaard. We houden twee maal rechts aan en 

  slaan dan links De Vlaschaard in om op het eind links
  en rechts het zwingelpad in te slaan (volg de
  bewegwijzering).

   Slijperstraat
  Kouterstraat
   Valkstraat

   Pauwstraat
   Brabandstraat
  Vinkstraat (op het eind rijden we het pad op en

  nemen we twee rechtse bochten en rijden die
  tot het einde) 

  Pennickstraat
   Vyvestraat
   Steenovendreef
  Moerasstraat
   Vyvestraat

3. Hoeveel maal komt de kleine letter ‘a’ voor op 
 het infobord van ’t MOERASBOS’?

  Moststraat (Gravéweg)
   Roeselarestraat
  Doornkouter
  Paalweg
  Gemeenhofstraat
   Ondankstraat
  Wallebrugstraat
   Sleihagestraat
  Kapstraat
   Meiboomstraat

   Galgestraat
  Provinciebaan
   Oostnieuwkerkestraat

4. Welke is de initiaal die bij de naam ‘Decock’
 wordt vermeld die u van in deze straat duidelijk
 kunt lezen (letters minimaal 10 cm groot) ?

   Oostnieuwkerkestraat (met kruispunt Brouwerijstraat)
   Oostnieuwkerkestraat (met kruispunt Dammaert-

  straat)

  De Linde
  Lindestraat

5. Als je weet dat “kantoren” in het Pools  als
 “Biuro” wordt vertaald, wat is dan de Poolse
 vertaling van “levering vers” ?

  Grote Veldstraat 

Dorstige zoekers kunnen even doorrijden in de Grote 
Veldstraat naar ’t Paradijs, maar keren dan best terug naar 
het parcours.

   Warandestraat

6. Welke ‘natuurlijke’ materialen vindt u volgens
 een gegraveerd opschrift in de buurt van
 De Warande?

  Kleine Veldstraat
   Kasteeldrevestraat

   Kasteeldrevestraat (met kruispunt Kasteelstraat)

& ROUTE



7. In welk jaar werd de ruïne van het kasteel   
 gesloopt?

   Drevestraat
   Drevestraat
  Drevestraat

   Soetestraat
  Landweg
   Rekestraat (opgepast voor druk verkeer)
  Houthulststraat
  Vossedreef

8. Naar welke Noord-Franse gemeente uit de
 Somme is een dreef genoemd volgens de 
 gegevens die vermeld worden op het infobord
 dat zich bevindt nabij het Vrijbos?

  Keunedreef tot einde

9. Wie zijn geest waakt over het speelbos én over
 de kinderen die er spelen?

   Dreef door het bos (we stappen even af om de Grot
  te bezoeken en rijden dan verder tot ...)

10. Wat is de naam van het reuzenwierookvat 
 dat voor het eerst gebruikt werd in juni 2013?

  Stadenstraat
   (aan rond punt) Markt

 
Tijd voor een verfrissing

   Kerkstraat
   Jonkershovestraat
   Zegestraat
  Schoolstraat
  Kristoffelstraat (met kruispunt Vrijbosstraat)
   Sint-Hubertusstraat
   Jonkershovestraat

11. Wat was het nummer van de Duitse militaire
 begraafplaats die werd aangelegd voor de
 gesneuvelde Duitse militairen van het
 ‘Reserve Infanterie Regiment’ op de
 Pierkenshoek?

  Groenebosdreef
   Bosdreef
  Monseigneur Schottestraat 

   Monseigneur Schottestraat (met kruispunt
  Kapellestraat)

  Melanedreef
   Groenebosdreef (gaat over in de Wolvegrachtstraat)
  Pottestraat

Ook in Madonna zijn tal van volkscafés. Rij gerust even 
om, om de dorst te lessen.

12. Welke kloosterorde stichtte in het jaar 657 
 de abdij ‘Het Munneken’?

   Houthulstseweg
  Conterdreef
   Kattestraat
  Stadensteenweg
   Kattestraat
  Poperingestraat (gaat over in Bultekotstraat)

13. Naar wat verwijst de naam “Bultekot”?

   Mannekenstraat
   Kneukenburgstraat
   Sint-Elooistraat
   Pereboomstraat 

   Pereboomstraat (kruising met Kleine Roeselarestraat) 
  Foncieregoedstraat

14. Wat is de naam van de deelgemeente, die
 met een inscriptie werd aangebracht boven 
 de ingang van de kapel op de Tiendenberg?

   Kosterstraat (smal straatje)
   Dorpstraat

15. Hoeveel leeuwenkoppen worden er
 afgebeeld op de steen met vermelding 
 “PRIJS ARTHUR OLIVIER 1975” 
 in deze Dorpsstraat?

= LINKS  = RECHTS = RECHTDOOR& ROUTE

Met dank aan Open Street Map
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Zin in een ander fietstochtje of een wandeling 
in één van de mooie gemeenten Houthulst, Staden of Langemark-Poelkapelle? Probeer eens één 
van deze routes! Kaarten te verkrijgen op de dienst Toerisme van de betreffende gemeente.

HOUTHULST
>> WANDELEN
• Drie Grachten wandelroute (Merkem): 6,5 km (€2,00)
• Verhalen voor onderweg: Op Vrijbosvoeten (Houthulst): 6 km (€4,00)
• Verhalen voor onderweg: Onthaasten op jaagpaden (Merkem): 10, 15 of 6,5 km  (€4,00)
• Wandel- en fietsroute Het Heuvelpad (Klerken): 7,5 km (gratis)
• Vrijbos op stelten: speurtocht voor gezinnen (Houthulst): (gratis)
>> FIETSEN
• Bakelandt fietsroute: 46 km (€2,00)
• IJzerbroeken fietsroute: 39 km (€2,00)
• Krekedal fietsroute: 47 km (€2,00)
• Themafietstocht Fietsen tussen otter en zeehond: 48,5 km of 32 km (€3,00)
• Sporen in het landschap: 34 of 37 km (gratis)

STADEN
>> WANDELEN
• ’s Graveneikenpad: 8,5 km (gratis)
• Arteveldepad: 6 km (gratis)
• Willy Spillebeenroute: 7 km of 10,5 km (gratis)
• Keur-jeuze-neuze route: 3 wandellussen van 7 km (gratis)
>> FIETSEN
• Staden Oost-West-route: 47 km (gratis)
• Keur-jeuze-neuze route: 40 km (gratis) 
• Babbelfietsroute: 15 km (gratis)
• Kapelletjesroute: 25 km (gratis) 
• Provinciale Gitsbergroute: 45 km (€2,00)

LANGEMARK-POELKAPELLE
>> WANDELEN
• NIEUW Malinowski wandelpad (Madonna) 6 km (€4,00)
• Bakelandtpad (Langemark): 10,5 km (€0,50)
• Pompoenpad (Bikschote): 13 km (€0,50)
• Rooie Zitapad (Langemark): 11,7 km (€0,50)
• Toontjespad (Sint-Juliaan): 11,5 km (€0,50)
• Guynemerpad (Poelkapelle): 10,5 km (€0,50)
• Klankwandeling ‘Wat je nog niet wist van Madonna - fantastische verhalen’: 7,5 km
 (gratis te downloaden op www.verhalenvooronderweg.be)
• Beeldenwandeling Langemarck Vlucht: 1,8 km (Gratis, start: kerk Langemark)
• Hedd Wynpad: (Gratis, start: gedenkplaat Boezingestraat 158)
>> FIETSEN
• HERNIEUWD De Volkverhalenroute: 37 km fietsroute (twee lussen van 18 of 19 km) 
 met 16 nieuwe bijzondere verhalen (€2,00)
• Vredesroute: 45 km (€2,00)
• Bakelandtroute: 46 km (€2,00)
• De gifgasroute: 41 km (€2,00)
• In het spoor van de molens: 64, 55 of 34 km (gratis)

MOUNTAINBIKEROUTE HEUVELRUG
• Rode lus: 56 km (start Staden en Houthulst) (€2,00)
• Blauwe lus: 36 km (start Langemark en Houthulst) (€2,00)

AUTOROUTES 
• Ypres Salient (€6,00)
• Niemandsland (€6,00)
• De Andere kant van het front: download de gratis app op www.veertienachttien.be 
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Het antwoordformulier moet ten laatste op woensdag 31 augustus 2016 onder gesloten omslag, in de brie-
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Houthulst met vermelding:  “Zomerzoektocht 2016”.
 



BOSKRANT HOUTHULST  11

L E V E NL E V E NL E V E N

Wie zijn we?
Wanneer men het over de dienst 
ruimtelijke ordening heeft, wordt bij 
de meeste mensen automatisch de 
associatie gemaakt met bouwen en 
verbouwen. Het klopt dat de dienst 
waarnaar in de volksmond nog altijd wordt 
verwezen als de dienst “stedenbouw”, 
nog steeds verantwoordelijk is voor alle 
materie die met bouwen en verbouwen 
te maken heeft. Een jong gezin dat zijn 
woning bouwt, een duivenmelker die 
een duiventil in zijn tuin plaatst, een 
landbouwer die nieuwe stallen opricht, 
een ontwikkelaar die een stuk grond 
in verschillende loten wil opsplitsen, 
… komen allemaal in meerdere of 
mindere mate in aanraking met de dienst 
ruimtelijke ordening. Dit is echter slechts 
één van de verantwoordelijkheden 
van deze dienst. Ze is onder andere 
ook de gemeentelijke entiteit die 
verantwoordelijk is voor de planologie. De 
opmaak van een gemeentelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan (of vroeger een bijzonder 
plan van aanleg) gebeurt hier. Voor het 
verstrekken van vastgoedinformatie en 
het afleveren van stedenbouwkundige 
uittreksels is de dienst ook het eerste 
aanspreekpunt.

Ruimtelijke ordening in het 
digitale tijdperk
Ondanks het feit dat de overheid soms 
als een log orgaan wordt omschreven 
zijn er in het voorbije decennium 
grote inspanningen geleverd in de 
digitalisering, dit op alle bestuursniveaus. 
Het is dan ook niet meer dan logisch dat 
de ruimtelijke ordening in deze trend 
mee stapt. Zo is de implementatie 
van de digitale bouwaanvraag één 
van onze volgende uitdagingen. De 
zogenaamde DBA zal het proces waarop 
een stedenbouwkundige aanvraag 
wordt ingediend op termijn volledig 
veranderen. Waar een groot deel van 
het proces nu nog analoog verloopt (de 
bouwheer dient een papieren dossier in 
bij het loket ruimtelijke ordening van het 
gemeentebestuur of via een beveiligde 
zending) zal dit via de DBA digitaal 
kunnen. De bouwheer spaart hierbij een 
bezoek aan het gemeentebestuur uit. 
Voor de ambtenaren zelf betekent dit dat 
een deel van de informatie die vroeger 

DIENST IN DE KIJKER: RUIMTELIJKE ORDENING
deze nieuwe manier van werken in 
dat waar vroeger zowel een bouw- als 
milieuvergunning nodig was, dit nu met 
één vergunning zal worden kunnen 
afgehandeld. Er wordt dus maar één 
procedure meer doorlopen. Voor de 
dienst ruimtelijke ordening houdt dit 
in dat de samenwerking met de dienst 
milieu nog nauwer wordt. 

nog door de dienst zelf moest worden 
gedigitaliseerd reeds in digitale vorm is 
ingediend.

De omgevingsvergunning
De nood aan een nauwere integratie 
van ruimtelijke ordening en milieu zal 
in 2017 culmineren in de zogenaamde 
omgevingsvergunning. Concreet houdt 

Evolutie aantal stedenbouwkundige aanvragen 
door de jaren heen

Aantal stedenbouwkundige aanvragen per jaar: —

Aantal aanvragen tot stedenbouwkundige inlichtingen: —

aa
nt

al
 a

an
vr

ag
en

aa
nt

al
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en

Jaar Aantal aanvragen

2011 212

2012 178

2013 208

2014 214

2015 182

Jaar Aantal aanvragen

2006 238

2007 303

2008 238

2009 361

2010 368

2011 369

2012 344

2013 326

2014 357



20  BOSKRANT HOUTHULST12  BOSKRANT HOUTHULST

L E V E N

Snoeien, maaien, naar het recyclagepark 
rijden... Voer jij deze klusjes liever niet of 
minder uit? Wil je een mooie tuin met een 
minimum aan tuinafval? Mis dan zeker 
deze gratis infosessies niet. Tijdens de 
eerste sessie maak je kennis met diverse 

GRATIS INFOSESSIE: MINDER TUINAFVAL IN 2 SESSIES

KIDS-ID 
& 
REISPAS

Vraag tijdig je identiteits -en 
reisdocument aan, ook voor 
kinderen < 12 jaar (kids ID)

De Kids-ID is:
een elektronisch identiteitsdocument 
voor < 12 jarigen maar, vooral een 
reisdocument dat kinderen nodig 
hebben om binnen Europa te reizen.
Je kijkt dit best na via de website 
www.diplomatie.be en klikt door 
naar de vereiste reisdocumenten 
voor jouw bestemming.
Het verkrijgen van de Kids-ID neemt 
een wachttijd van 3 à 4 weken in 
beslag.

REISTOELATING:
Indien het kind of de minderjarige 
alleen op reis vertrekt of vergezeld 
is van een andere persoon dan een 
ouder, is het aangewezen dat de 
ouder hiervoor een reistoelating 
aanvraagt bij de dienst burgerzaken.

kringloopthema’s zoals composteren, 
mulchmaaien, bodembedekkers en vaste 
planten. Bij de tuinbezoeken doe je 
inspiratie en praktijkervaring op om deze 
kringlooptechnieken in je eigen tuin toe 
te passen.

Twee infosessies:
D	 donderdag 22 september: 

kringlooptechnieken in een notendop, 
Swok Staden om 19u30

D	zaterdag 24 september: 
	 tuinbezoeken in Hooglede en 

Kortemark van 9u30 tot 12u30

Hoe hou ik fruitvliegjes weg 
van mijn compostvat? 
Fruitvliegjes zijn op zich niet schadelijk. 
Hun kleine larven werken mee aan de 
afbraak van het organisch materiaal. Toch 
last van de fruitvliegjes? Laat het vat 
enkele dagen bij valavond open staan. Zo 
krijgen ze de kans om te ontsnappen. Dek 
voortaan het composterend materiaal af 
met rijpe compost, stro, grote bladeren of 
een stuk karton. Zorg ook voor voldoende 
bruin materiaal om onder je keukenafval 
te mengen en belucht regelmatig. 
Gebruik zeker geen insecticiden. Je zou 
er ook de andere compostorganismen 
mee schaden.

KOOP NU JE COMPOSTVAT- OF BAK

Te koop in het recyclagepark 
van jouw gemeente!

Schrijf je gratis in op www.mirom.be voor 16 september. 

Wat is de bestemming van het 
kind < 12 jaar?

Binnen EU of een land waar Kids-ID 
volstaat:

Zowel binnen als buiten Europa reizen 
mag met: (nakijken via www.diplomatie.be )

Welk Reis-document? Kids-ID REISPASPOORT

Wie dient aan te vragen? Ouder die ouderlijk toezicht uitoefent kind vergezeld van ouder die ouderlijk toezicht uitoefent

Wanneer aanvragen? Ten minste 1 maand vóór vertrek. Ten minste 10 werkdagen vóór vertrek.

Wat meebrengen?
1 recente pasfoto met witte 
achtergrond

1 recente pasfoto (minder dan 6 maanden) met witte achtergrond, niet 
lachen, tanden mogen niet zichtbaar zijn. Indien bril, best foto zonder 
bril nemen.

Kostprijs? € 7 € 77 voor volwassenen

Geldigheid? 3 jaar 5 jaar < 18j   7 jaar >18j 

Vanaf 12 jaar is een identiteitskaart nodig en dus voldoende om te reizen naar landen waar geen reispaspoort nodig is.

 

Indienen aanvragen en bijkomende 
info: dienst burgerzaken
tel. 051 46 07 38 en 39

Meer info over de Kids-ID : 
www.eid.belgium.be
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De komende zomervakantie brengen de speelpleinwerkingen heel wat plezante 
momenten voor de kinderen. In de deelgemeenten Houthulst, Klerken en Merkem 
wordt er speelpleinwerking aangeboden.

Deelgemeente Houthulst : Speelplein ’t Ravottersnest, 
Jonkershovestraat 101 S (locatie Chiro)
•	 van maandag 4 juli t.e.m. vrijdag 26 augustus, telkens van 13.00 tot 17.30 uur 

(opvang tot 18.00 uur);
•	 doelgroep : 3 tot 12 jaar;
•	 toegangsprijs : € 3,00 (drank en versnapering inbegrepen) 3de kind van hetzelfde 

gezin gratis;
•	 meer info : tel. 0497 86 94 02, www.facebook.com/spwravottersnest.houthulst.

Deelgemeente Klerken : Speelplein Harlekijn, Dorpsstraat (nabij OC Heuvelhuis)
•	 van maandag 4 juli t.e.m. vrijdag 26 augustus, telkens van 13.15 tot 17.30 uur;
•	 doelgroep : 3 t.e.m. 15 jaar;
•	 toegangsprijs : € 2,00 - 3de kind van hetzelfde gezin gratis;
•	 mogelijkheid tot aankoop van een gekoeld drankje + koekje : € 1,00;
•	 meer info : tel. 0496 64 05 81 of 0472 22 66 31 (tijdens de werking).

Deelgemeente Merkem : Speelplein Marsupilami’s, 
Kouterstraat (locatie BKO Merkem)
•	 van maandag 11 juli t.e.m. vrijdag 19 augustus, telkens van 7.15 tot 17.00 uur 

(opvang tot 18.00 uur);
•	 doelgroep : eind 1ste kleuter (geboren 2012) tot 12 jaar;
•	 toegangsprijs : € 2,50 per halve dag (namiddag inclusief drankje)  3de kind van 

hetzelfde gezin gratis;
•	 meer info : tel. 0472 29 42 63.

ZOMERVAKANTIE = 
PLEZIER OP HET SPEELPLEIN !

Uit de raad
19 april 2016
•	De raad keurt twee nieuwe straat-

benamingen definitief goed. In het 
verlengde van de Sint-Pietersstraat 
komt de  Sint-Laurentiusstraat en 
de zijstraat van de Klerkenstraat zal 
IJzerveld noemen. 

•	De schepen van Mobiliteit licht toe dat 
ze het mobiliteitsplan wil aanpassen en 
ze stelt het participatietraject voor aan 
de raad.

•	Het Gemeentelijk Ruimtelijk Uitvoe-
ringsplan Voetbalterrein Jonkershove 
wordt vastgesteld. Nu kan het plan een 
openbaar onderzoek ondergaan. (Dit 
onderzoek is lopende. Meer info op de 
website of in het gemeentehuis!).

•	De gemeenteraad spreekt de intentie 
uit om de tweede rijkswachterswoning 
in Klerken (Predikboomstraat) te 
verwerven via onteigening.

17 mei 2016
•	De gemeenteraad nam kennis van 

het jaarverslag van Achthoek. De 

gemeente participeert sinds twee jaar 
in dit cultureel samenwerkingsverband. 
Ze organiseren onder andere 
auteurslezingen in de klas, Artiest zoekt 
Feestneus, Westhoekverbeeldt en 
Iedereen Komiek. Dit kost de gemeente 
1,1 euro per inwoner.

•	De Zwaluwstraat wordt overgedragen 
van immokantoor Joost Danneels aan 
de gemeente Houthulst. De kosteloze 
verwerving is een vaste procedure bij 
het afwerken van een verkaveling.

•	De gemeente keurt de opstart van 
de aankoopprocedure voor de 
straatnaamborden en de vernieuwing 
van de betonnen straatnaampalen 
goed. Samen worden beide aankopen 
geraamd op 56.000 euro.

PRIKKELS: 
HET GEMEENTELIJK VAKANTIE-
AANBOD VOOR 6 T.E.M. 17 JAAR
Prikkels is het nieuwe vrijetijds-
aanbod voor kinderen vanaf het 
1ste leerjaar t.e.m. 17 jaar. Een 
pas kost € 5 en geeft je het ganse 
jaar door de mogelijkheid om aan 
de Prikkelactiviteiten tijdens de 
vakantieperiodes deel te nemen. Per 
activiteit wordt nog een minimale 
bijdrage gevraagd. 

Meer info : dienst vrije tijd, Markt 17, 
8650 Houthulst, tel. 051 46 08 94, 
e-mail : vrijetijd@houthulst.be

ANTI VERVEELGIDS 
2016 

Ontdek alle mogelijkheden voor 
de zomer en het najaar 2016 
voor kinderen, jongeren en jong- 
volwassenen in de nieuwe Anti 
Verveelgids. Deze gids is gratis te 
verkrijgen bij de dienst vrije tijd.

Meer info : dienst vrije tijd, Markt 17, 
8650 Houthulst, tel. 051 46 08 94, 
e-mail : vrijetijd@houthulst.be
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openbare werken

in beeld
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Ribbelstrook Stadenstraat: de ribbelstrook in de 
Stadenstraat werd aangelegd tot de Kasteeldreef. Na het 
bouwverlof wordt het fietspad vanaf de Kasteeldreef 
volledig vernieuwd.

Fietspad Esenstraat: alle grachten werden aangelegd tot 
in Esen. Momenteel is men bezig met de aanleg van het 
fietspad zelf.
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VERKEERSHINDER  EN WEGENWERKEN

Centrum Jonkershove
Eind juni wordt het éénrichtingsverkeer 
in de Jonkershovestraat in Jonkershove 
en de wegomlegging via de Mgr. Schot-
testraat – Bosdreef – Groenebosdreef 
opgeheven.
—
Werken in de Poelkapellestraat, 
Melanedreef en Nijverheidsstraat
De aanleg van het vrijliggend fiet-
spad en de gescheiden riolering op 
het grondgebied van Houthulst is bijna 
afgerond.  Vanaf 1 juli is de Poelka-
pellestraat tot aan het kruispunt met 
de Melanedreef weer open, alsook de 
Melanedreef en de Nijverheidsstraat.  
Het industrieterrein is weer bereikbaar 
vanaf de Poelkapellestraat. Let op, de 
werken worden verdergezet van het 
kruispunt Poelkapellestraat / Melane-
dreef richting Langemark-Poelkapelle. 
Dit betekent dat de Poelkapellestraat 
richting Langemark-Poelkapelle nu 
onderbroken wordt.  De wegomlegging  

blijft langs de Vijfwegen voor het ge-
wone verkeer en langs de Iepersteen-
weg voor het zwaar verkeer.
—
Werken in de Esenstraat
In aansluiting op de nieuwe fietspaden in 
de Poelkapellestraat, komt er ook langs 
de Esenstraat (vanaf de Predikboom-
straat te Klerken) tot aan de rotonde 
Eikhof in Esen aan beide zijden van de 
rijweg een vrijliggend fietspad.  De voor-
bereidende werken zijn afgerond.  De 
grachten zijn verlegd.  
De eerste fase van de aanleg van het 
fietspad is gestart zoals voorzien op het 
grondgebied van Houthulst.  Deze loopt 
vanaf het kruispunt met de Predikboom-
straat tot en met het kruispunt met de 
Steenstraat.  In juli worden de boord-
stenen geplaatst en de fietspaden ge-
goten.  Van 16 juli tot 7 augustus liggen 
de werken stil wegens bouwverlof.  In 
augustus en september wordt de mid-
dengeleider aangelegd. Daarna gaat 

men verder op het grondgebied van 
Diksmuide.  Het einde van de werken is 
voorzien voor februari 2017. De rijweg 
blijft volledig afgesloten voor de volle-
dige duur van de werken. Plaatselijk ver-
keer wordt toegelaten.  Omleiding voor 
doorgaand verkeer loopt via Woumen 
(Ooievaarstraat - Steenstraat - Sint-Pie-
tersstraat - Woumenweg - Eikhofstraat).
—
Rioleringswerken wijk 
Sint-Kristoffel
Het vernieuwen van het pompstation en 
het uitbreiden van het rioleringsnetwerk 
in Sint-Kristoffel is gestart.  De werken 
zijn begonnen in de Paardedreef.  In 
juli en augustus zullen de werken ver-
dergezet worden in de Schoolstraat.  
Daarna komt het kruispunt Schoolstraat 
- Sint-Kristoffelstraat – Vrijbosstraat 
aan bod.  In het najaar worden de Leur-
dersstraat en de Scharenslijpersstraat 
onder handen genomen en in het voor-
jaar 2017 een stukje Jonkershovestraat 
(t.h.v. huisnummers 103H tot 111).  De 
werken zullen vermoedelijk klaar zijn 
tegen midden 2017.

Rioleringswerken St.- Kristoffel: 
de riolen werden geplaatst in de 
Paardedreef en de onderlaag in 
asfalt werd aangelegd.

Werken Poelkapellestraat: de Poelkapellestraat is terug bereikbaar tot en met de 
Melanedreef. De aanleg van het fietspad en de riolering wordt verdergezet vanaf 
de Melanedreef richting Poelkapelle.
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AGENDA
MEER UITTIPS OP WWW.UiTINHOUTHULST.BE EN WWW.UiTINVLAANDEREN.BE

VRIJDAG 1 JULI EN ZATERDAG 2 JULI
KERMIS OF FEESTELIJKHEID
FTT JONKERSHOVE KERREMESSE
•	Dorpshuis Jonkershove, Monseigneur 

Schottestraat 1, 8650 Houthulst
•	€ 15
•	Info: Feestcomité Tjoenkesove Tope, katja.

van.oost@telenet.be of 0494 30 81 98, 
www.feestcomite-tjoenkesove-tope.be

1 JULI t.e.m. 31 AUGUSTUS
Sportactiviteit
ZOMERZOEKTOCHT HoLa-PoSta 
•	Een familiezoektocht van ongeveer 40 km 

over de gemeenten Houthulst, Staden en 
Langemark-Poelkapelle.

•	Gratis
•	Info: vrijetijd@houthulst.be 
	 of 051 46 08 94

JULI - AUGUSTUS
Activiteit
OPEN KERK IN MERKEM
•	Tijdens de maand juli en augustus is de kerk 

van Merkem open op zaterdag, zondag en 
maandag, telkens van 13 tot 17 uur.

•	Gratis

ZOMERVAKANTIE  - 7 JULI  
t.e.m. 27 AUGUSTUS
Activiteit
PRIKKELS
•	Dienst Vrije Tijd, Markt 17, 
	 vrijetijd@houthulst.be of 051 46 08 97
•	Voor jongeren tussen 6 en 17 jaar.
•	Info: vrijetijd@houthulst.be, 
	 www.houthulst.be

VRIJDAG 1 JULI, zaterdag 2 juli en zondag 3 juli
feestelijke opening beukelaremolen

De Beukelaremolen draait en maalt! De opening wordt gevierd tijdens het eerste weekend 
van juli. Iedereen is van harte uitgenodigd. Je kan er eten en drinken, de molen bezoeken 
live-muziek beluisteren, vliegers oplaten, fuiven of oude tractoren bekijken.

Op 1,2 en 3 juli draait alles rond de heropgebouwde Beukelaremolen in Merkem. Vijf 
jaar geleden kreeg de Beukelaremolen in de Rodesteenstraat te Merkem een dodelijke 
windsteek te verwerken en werd volledig vernield. Dankzij de snelle en doeltreffende 
aanpak van het gemeentebestuur en alle partners zoals de verzekeringsmaatschappij, de 
Vlaamse overheid, de provincie, de molenaars, de architecten en aannemers werd de molen 
in recordtempo heropgebouwd. De molen is een pareltje in het broekenlandschap.

Op vrijdag 1 juli valt de eer aan de Merkemse bevolking en de genodigden om de 
heropgebouwde molen in al zijn glorie officieel voor geopend te verklaren.
Je kan er je eigen tent opslaan en overnachten naast de molen op de pop-upcamping “Slag 
van de molen”.
Aansluitend verzorgt  het  Merkemse gemeenschapsleven heel wat openingsevenementen 
met voor elk wat wils.
Op zaterdagochtend vertrekt er om 5u45 een dauwtrip onder leiding van Ann Vergauwen, 
gids van de boot.
Aansluitend serveren we in de tent een uitgebreid molenontbijt met streekproducten en 
Beukelarebrood. Dit alles voor slechts 14 euro per persoon. Kinderen jonger dan 12 jaar 
betalen 6 euro. Inschrijven is noodzakelijk via info@deboot.be of 0475/214320.
Op zaterdagmiddag om 14u30 trouwen Gregory en Kim in de molen. Trouwde je ooit zelf 
op 1, 2 of 3 juli, wens je je trouwgeloftes/bruiloft te hernieuwen, kom in bruiloftskledij 
naar de molen, waar de burgemeester van Houthulst je zal toespreken.  Achteraf heffen wij 
het glas, krijgt ieder koppel een zakje versgemalen volkoren biomeel cadeau en wordt een 
grote familiefoto aan de molen genomen. Inschrijven is noodzakelijk via info@deboot.be.  
Op zaterdagavond 2 juli is iedereen welkom op de gratis molenfuif. 
Op zondag 3 juli wordt de dag aangevat met de degustatie van het aperitief van de 
Merkemse Zwartrokers vanaf 10u. In de namiddag kan je de open ksa-jeugdnamiddag 
beleven en houdt de brandweer-op-uitstap halt aan de molen.
En er is nog een uitdaging: maak de kleinste windmolen en kom die op zaterdag 3 juli om 
16u tonen aan de molen. Wie er in slaagt om de kleinste molen draaiende te maken, mag 
op stap met een zonnebootje. Er is eén voorwaarde: de wieken moeten kunnen draaien.

Doorlopend kan je de molen bezoeken, loop je een molenaar tegen het lijf, kan je proeven 
van het beste van de streek, kan je unieke foto’s nemen,…

info: Dienst Vrije Tijd, markt 17, vrijetijd@houthulst.be of 051 46 08 94
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MEER UITTIPS OP WWW.UiTINHOUTHULST.BE EN WWW.UiTINVLAANDEREN.BE
JE EIGEN ACTIVITEIT IN DEZE UITKALENDER? VOER ZE IN VóóR 21 juli 2016 
OP WWW.UITDATABANK.BE

18 t.e.m. 20 JULI & 22 t.e.m.  
26 AUGUSTUS
SPORTACTIVITEIT
PRIKKELKAMPEN 2016
•	Kinderen tussen 6 en 12 jaar - 
	 Opvang vanaf 8 u - activiteiten gaan door 

vanaf 9 u tot 16 u
•	36 euro voor 3 dagen (Prikkelprijs: 33 euro) 

en 60 euro voor volle week (Prikkelprijs: 
	 55 euro)
•	Info: Dienst Vrije Tijd - afdeling sport, 
	 Markt 17, sport@houthulst.be 
	 of 051 46 08 93

DONDERDAG 21 JULI
ETEN & DRINKEN
2DE smoefelmarkt
•	Markthuis, Markt 1, 8650 Houthulst, 
	 14 tot 23 uur.
•	Gratis
•	Info: De sportkringvissers, 
	 cauwelier@live.be 

ZATERDAG 30 JULI en ZONDAG 31 JULI
SPORTACTIVITEIT
13de MEGATOUR DE FRANCE 
VOOR MOTORFIETSEN
•	Markt 1, 8650 Houthulst
•	€ 6
•	Info: mtc Vrijbos, www.mtcvrijbos.be
•	Alle data:	 - zaterdag 30 juli, 8.30 tot 18 uur
		  - zondag 31 juli, 8 tot 14 uur

16 AUGUSTUS
ACTIVITEIT
UITSTAP DE SIERK
•	kleuters en 1ste - 2de leerjaar
•	Vertrek/ 9 u kerk Klerken + sporthal 

Houthulst  - 9.30u brandweer Merkem
•	Terug tussen 17 u en  17.30 u.
•	13 euro
•	Inschrijven via je speelplein.
•	Info: Dienst Vrije Tijd – afdeling Jeugd, 

Markt 17, jeugd@houthulst.be 
	 051 46 08 97

18 AUGUSTUS
UITSTAP
UITSTAP BELLEWAERDE
•	3de-6de leerjaar en 13- 15-jarigen
•	Vertrek 9u kerk Klerken + sporthal 

Houthust- 9.30 u brandweer Merkem.
•	Terug tussen  18 en 18.30 u.
•	20 euro.
•	Inschrijven via speelplein of via Prikkels: 

Dienst Vrije Tijd -afdeling Jeugd, Markt 17, 
jeugd@houthulst.be of 051 46 08 97

zaterdag 20 augustus
sportactiviteit
obstacle run edition one 
houthulst
•	Houthulst, grasplein tussen Koekoeksstraat 

& Printaniastraat, 8650 Houthulst, 
	 11 - 15 uur
•	€ 10
•	Info en reservaties: obstaclerunhouthulst.

be.wordpress.com/inschrijven, 
feestcomitedekoekoeksvrienden

	 @gmail.com

zaterdag 20 augustus
KERMIS OF FEESTELIJKHEID
DE 8STE EDITIE VAN 
DE WIJKFEESTEN!
•	Houthulst: start: grasplein tussen 

Koekoeksstraat & Printaniastraat, 
	 8650 Houthulst, 11 uur
•	Info: feestcomitedekoekoeksvrienden@

gmail.com

7 JULI
SPORTACTIVITEIT
PRIKKELS: 
SPORTKRIEBELS BRUGGE
•	Jongeren van 8 t.e.m. 16 jaar te Brugge in 

de Koude Keuken te Brugge - meer dan 
40 sportdisciplines - vertekken om 8.30 
uur aan sporthal en terug om 16.30 uur. 
Activiteit i.s.m. speelpleinwerkingen.

•	9 euro
•	Info: Dienst Vrije Tijd, Markt 17, 
	 vrijetijd@houthulst.be of 051 46 08 94

VRIJDAG 8 juli
concert
VLAANDEREN FEEST MET LIEDJES 
UIT DE LAGE LANDEN
•	Dienst Vrije Tijd Houthulst, Markt 17, 
	 8650 Houthulst, 20 uur.
•	Gratis
•	GC Dorpshuis om 20u
•	Info: vrijetijd@houthulst.be, 
	 www.houthulst.be

14 JULI
sportactiviteit
vOETBALTOERNOOI Houthulst 
voor 10 tot 12 jarigen 
•	gratis
•	inschrijven op voorhand is noodzakelijk.
•	info: Dienst vrije Tijd, markt 17 , 
	 vrijetijd@houthulst.be of 051 46 08 94

18 t.e.m. 20 JULI
sportactiviteit
sportkamp-sportactiviteit
•	Sporthal Houthulst, Jonkershovestraat 103 A, 

8650 Houthulst, 8 tot 17 uur.
•	€ 36, leeftijd 7+
•	Info: Sportdienst Houthulst, 
	 sport@houthulst.be, 051 46 08 93, 
	 www.houthulst.be
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maandag 22 augustus
sportactiviteit
petanquetornooi
•	Petanqueterreinen, 
	 Jonkershovestraat 87, 8650 Houthulst, 
	 13 tot 18 uur
•	€ 1,5 , leeftijd 50+
•	Info: Sportdienst houthulst, 
	 sport@houthulst.be, 051 46 08 93, 
	 www.houthulst.be

MAANDAG 22 AUGUSTUS  
tot 26 augustus
SPORTACTIVITEIT
PRIKKELSPORTKAMP
•	Sporthal Houthulst, Jonkershovestraat 103 A,
	 8650 Houthulst, 8 tot 17 uur
•	€ 60 , leeftijd 7+
•	Info en reservaties: Sportdienst Houthulst, 

sport@houthulst.be , 051 46 08 93, 
	 www.houthulst.be 
•	Alle data: 22 - 23 - 24 - 25 - 26 augustus 

2016

DINSDAG 23 augustus
wandeling
vogelvrij in de ijzervallei
•	De wandelreeks ‘Vogelvrij in de Ijzervallei’ 

gaat van start te Houthulst.
•	Houthulst, 18.45 uur
•	Gratis
•	Info en reservaties: Regionaal landschap 

Ijzer & Polder vzw, www.rlijp.be/
vreemdevogels

zondag 28 augustus
ACTIVITEIT
bezoek aan voedselbos 
de woudezel
•	De Woudezel, Iepersteenweg 84, 
	 8650 Merkem
•	€ 5
•	Info en reservatie: Vormingplus Regio 

Brugge vzw, 050 33 01 12, 
	 regio-brugge@vormingplus.be

sportactiviteit
•	Dienstencentrum De Schakel, 13.30 uur.
•	€ 1
•	Info: Lokaal dienstencentrum De Schakel, 

www.ldcdeschakel.be

WEKELIJKSE PETANQUE 
OP DONDERDAG
sportacitiviteit
•	OC Stationshuis Merkem, 14 tot 16.30 uur.
•	€ 0,50 (50-plus activiteit)
•	Info: Lokaal dienstencentrum De Schakel, 

051 69 71 76, www.cassiers.wzc.be

WEKELIJKSE KAARTNAMIDDAG 
OP VRIJDAG 
spel of quiz
•	Dienstencentrum De Schakel
•	Info: Dienstencentrum De Schakel, 
	 www.ldcdeschakel.be

MEER UITTIPS OP 
WWW.UiTINHOUTHULST.BE EN 
WWW.UiTINVLAANDEREN.BE

JE EIGEN ACTIVITEIT IN DEZE 
UITKALENDER? 
VOER ZE IN VóóR 21 juli 2016 
OP WWW.UITDATABANK.BE
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Sociale GUA

       media
We tweeten, liken en delen foto’s en updates over onze 
gemeente naar hartenlust. Deel je knapste foto over of in onze 
gemeente via Facebook, Twitter of Instagram met #boskrant 
of mail die naar communicatie@houthulst.be met onderwerp 
foto Boskrant. Wie weet komt jouw foto hier binnenkort op 
deze pagina!

Kermis Houthulst G

Supportersclub Gianni Vermeersch G

Speelplein Merkem G
Inhuldiging crypte militaire begraafplaats Houthulst G

Vrijbos Houthulst G

Avondwandeling op de boerenbuiten G
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dienstverlening
gemeente houthulst

ADMINISTRATIEVE DIENSTEN
051 46 07 31
onthaal@houthulst.be
Maandag	 8.30 - 12 uur 	 gesloten
Dinsdag	 8.30 - 12 uur	 gesloten
Woensdag	 8.30 - 12 uur	 gesloten
Donderdag	 8.30 - 12 uur 	 16 - 19.30 uur
Vrijdag	 8.30 - 12 uur	 gesloten	

Gemeentehuis 
Markt 1
Diensten: onthaal, secretariaat, personeel, 
financiën, kabinet burgemeester, milieu- 
en natuurbeleid, ruimtelijke ordening en 
huisvesting.

Administratief centrum 
Markt 1 (ingang via Terreststraat)
Diensten: burgerlijke stand, burgerzaken, 
gemeenschapswacht, lokale economie, pwa-
dienstenbedrijf, strafregister en administratie 
openbaar domein.

Dienst Vrije Tijd
Markt 17
Diensten: communicatie, cultuur, jeugd, 
sport en toerisme.

DIENSTENCENTRUM DE SCHAKEL
Broeders Xaverianenstraat 12
051 69 71 76
dienstencentrum@wzccassiers.be

RECYCLAGEPARK
Paardedreef 4
051 70 56 24
recyclagepark@houthulst.be

OPENBARE BIBLIOTHEEK
bibliotheek@houthulst.be

Hoofdbibliotheek Houthulst
Broeders Xaverianenstraat 10
051 70 59 50	
maandag	 15 - 19 uur
dinsdag	 15 - 19 uur
woensdag	 14 - 19 uur
donderdag	 Gesloten
vrijdag		 15 - 19 uur
zaterdag		 9 -12 uur		
	
Uitleenpost Klerken
Kerkhofstraat 8A 
051 51 05 08	
maandag	 15 - 17 uur	
donderdag	 16 - 18 uur

Uitleenpost Merkem
Kouterstraat 24
051 54 56 40 
dinsdag		 15.30 - 17.30 uur	
woensdag	 17 - 19 uur

Sociaal Huis - OCMW
Vijverstraat 30
051 70 41 64
sociaalhuis@houthulst.be

Maandag	 9 - 12 uur	
	 namiddag op afspraak
Dinsdag	 9 - 12 uur 	
	 namiddag op afspraak
Woensdag	 9 - 12 uur
Donderdag 	 op afspraak
Vrijdag		 9 - 12 uur	
	 namiddag op afspraak

BUITENSCHOOLSE 
KINDEROPVANG	
Jonkershovestraat 101r
051 50 58 70	 0496 52 37 36
kinderopvang.houtekind@houthulst.be	
BKO Houthulst		 Jonkershovestraat 101r
BKO Jonkershove		 Jonkershovestraat 247
BKO Klerken		 Smissestraat 7a
BKO Merkem		 Kouterstraat 28a

Nuttige nummers
Pwa-dienstenbedrijf	 051 46 07 41
Watervoorziening	 056 23 17 11
Openbare verlichting	 0800 60 777
Gasreuk		 0800 60 888
Storingen en defecten	 078 35 34 33
Elekriciteit en gas	 078 35 35 34
Politie		 051 57 60 01
		 of 101
Wachtdienst dokter	 1733
Wachtdienst apotheek	 0903 99 000
Wachtdienst tandarts	 0903 39 969
Brandweer		 0478 26 44 19
		 of 112

CO N TAC T

Contactgegevens schepencollege

BURGEMEESTER
Ann Vansteenkiste
Nijverheidsstraat 18
0495 53 67 78
burgemeester@houthulst.be
Algemeen beleid, personeel, brandweer en politie, 
ruimtelijke ordening, communicatie en burgerlijke 
stand/burgerzaken 

Erik Verbeure
Beukhoutstraat 10a
0495 21 41 09
erik.verbeure@houthulst.be
Schepen van sport, toerisme en evenementen, 
milieu, inspraak en buurtontwikkeling 

Geert Van Exem
Zuidwallandstraat 1
0495 21 41 08
geert.vanexem@houthulst.be
Schepen van openbare werken: technische 
dienst, groendienst, onderhoud patrimonium, 
nutsvoorzieningen en landbouw 

Jeroen Vandromme 
Westbroekstraat 114
0497 83 03 67 
jeroen.vandromme@houthulst.be
Schepen van informatica en vrije tijd: cultuur, 
jeugd, bibliotheek, archief en senioren 

Joris Hindryckx	
Eug. De Grootelaan 23
0479 500 299
joris.hindryckx@houthulst.be
Schepen van financiën, kinderopvang, onderwijs 
en lokale economie   

Tessa Vandewalle
Iepersteenweg 80
0494 27 70 05
tessa.vandewalle@houthulst.be
Schepen van huisvesting, mobiliteit 
en O.C.M.W.-voorzitter


